

ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನು ಸುಧಾರಣಾ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿ

ಈಗಲ್ಲ! ಈ ಮಾರ್ಗವಲ್ಲ !! ನಮ್ಮಿಲ್ಲದೆ!

ಇಡೀ ರಾಷ್ಟ್ರವು ಕೋವಿಡ್ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ತತ್ತರಿಸುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಮತ್ತು 40, 000 ಸಾವುಗಳು ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ವರದಿಯಾಗಿರುವುದರಿಂದ, ಕೇಂದ್ರ ಗೃಹ ಸಚಿವಾಲಯ (ಎಂಎಚ್‌ಎ) 2020 ರ ಮೇ 4 ರಂದು 5 ಸದಸ್ಯರ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ರಚಿಸಿ, ಸಂವಿಧಾನದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 3 ಪ್ರಮುಖ ಕಾಯಿದೆಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಲು - ಭಾರತೀಯ ದಂಡ ಸಂಹಿತೆ, ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಪ್ರೊಸೀಜರ್ ಕೋಡ್ ಮತ್ತು ಇಂಡಿಯನ್ ಎವಿಡೆನ್ಸ್ ಆಕ್ಟ್. ಈ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಪುನರ್ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವ ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಮುಕ್ತ, ಅಂತರ್ಗತ ಮತ್ತು ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿರಬೇಕು, ಬದಲಿಗೆ ರಹಸ್ಯ ಹೊರಗಿಡುವ ಮತ್ತು ಅಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ದೇಶದ ನಾಗರಿಕರಾದ ನಾವು ಸುಧಾರಣೆಯ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಈ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಏಕಪಕ್ಷೀಯವಾಗಿ ಬದಲಾಯಿಸುವ ಈ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಬೇಕು.

- ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನಿನ ಸುಧಾರಣೆಗಳ ಸಮಿತಿಯು ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾಗಿರಬೇಕು - ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಮಿತಿಯು ದೆಹಲಿ ಮತ್ತು ಮುಂಬೈ ಮೂಲದ 5 ಪುರುಷರನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ- ಯಾವುದೇ ಮಹಿಳೆಯರು, ದಲಿತರು ಇಲ್ಲ, ಆದಿವಾಸಿಗಳು ಇಲ್ಲ, ಲಿಂಗಾಯತ ಅಥವಾ ವಿಲಕ್ಷಣ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಇಲ್ಲ, ಅಲೆಮಾರಿ ಮತ್ತು ಅಧಿಸೂಚನೆ ಇಲ್ಲದ ಬುಡಕಟ್ಟು ಜನಾಂಗದವರು ಇಲ್ಲ, ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಮತ್ತು ಧಾರ್ಮಿಕ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರು ಇಲ್ಲ. ಪೋಲಿಸ್ ಉನ್ನತ ಕೈ, ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ಮತ್ತು ಕ್ರೂರತೆಯ ಭಾರವನ್ನು ಹೊರುವ ಎಲ್ಲರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸುವ ಇಂತಹ ಸಮಿತಿಯು ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನನ್ನು "ಸುಧಾರಿಸುವ" ಉಸ್ತುವಾರಿ ವಹಿಸುವುದು ಹೇಗೆ?
- COVID ಯ ಮುಖಪುಟದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ - ಕೋವಿಡ್ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರವ್ಯಾಪಿ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ MHA ಈ ಅಧಿಸೂಚನೆಯನ್ನು ಏಕೆ ರವಾನಿಸಿತು? ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳು ಕೇವಲ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವಾಗ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಅನುಮತಿಸದಿದ್ದಾಗ, ವಕೀಲರು ಮತ್ತು ನಾಗರಿಕರು ಜೀವನೋಪಾಯದ ಅಭೂತಪೂರ್ವ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವಾಗ, ಬಾರ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್‌ಗಳು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಅಭೂತಪೂರ್ವ ಒತ್ತಡದಲ್ಲಿದೆ.
- ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನುಗಳ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಚರ್ಚಿಸಲು ಸಾಕಷ್ಟು ಸಮಯ ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ - 150 ವರ್ಷಗಳ ಸ್ಥಾಪಿತ ನ್ಯಾಯಶಾಸ್ತ್ರವನ್ನು ಆಧರಿಸಿದ ಭಾರತದ ಸಂವಿಧಾನದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿರುವ ಮೂರು ಪ್ರಮುಖ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಕೇವಲ 6 ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಕೂಲಂಕಷವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಸಮಿತಿಗೆ ವಹಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕೋವಿಡ್ ಅಲ್ಲದ ಕಾಲದಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ, ಇದು ಅಸಾಧ್ಯ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ನಿಜವಾದ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಾಗಿ ತುಂಬಾ ಆತುರವಾಗಿದೆ. ಕೋವಿಡ್ ಕಾಲದಲ್ಲಿ, ಅಂತಹ ಸಮಯಫ್ರೇಮ್ ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಕೇವಲ ಕಣ್ಣಿನ ತೊಳೆಯುವಿಕೆಯಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಕಳವಳವನ್ನು ಹುಟ್ಟುಹಾಕುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ವರದಿಯ ಆವಿಷ್ಕಾರಗಳನ್ನು ಈಗಾಗಲೇ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದೆ.
- ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಾಲೋಚನೆಯು ಉತ್ತಮ ಜಾಹೀರಾತು, ಅಂತರ್ಗತ ಮತ್ತು ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿರಬೇಕು - ಸಮಿತಿಯು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಾಲೋಚನೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಥವಾ ಸಮಾಲೋಚನೆಯಲ್ಲ.

ದೆಹಲಿಯ ಆಯ್ದು ವಕೀಲರನ್ನು ಮಾತ್ರ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಸಮಾಲೋಚನೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇತರ “ತಜ್ಞರು” ತಾಂತ್ರಿಕವಾಗಿ ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಉಪಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಆಯ್ದು ಮಾಡಬಹುದಾದರೂ, ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಲು ಮತ್ತು ವಿಶಾಲವಾದ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸಮಿತಿಯು ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲಾ ಸೂಚನೆಗಳು, ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೂ ಮತ್ತು ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆ ಕರೆಗಳನ್ನು ಇಂಗ್ಲಿಷ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ನೀಡಲಾಗಿದೆ! ಈ ಸಮಿತಿಯ ಉಲ್ಲೇಖಿತ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಗೌಪ್ಯವಾಗಿ ಮುಚ್ಚಿಡಲಾಗಿದೆ, ಮತ್ತು ಇನ್ನೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕವಾಗಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ. ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳು ನಡೆಯಬೇಕಾದ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ಗಡುವಿಗೆ 28 ದಿನಗಳ ಮೊದಲು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆನ್‌ಲೈನ್ ನೋಂದಣಿಯ ನಂತರವೇ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಬಹುದು.

- ಕಾನೂನು ಸುಧಾರಣೆಯು ದೃಢವಾದ ದತ್ತಾಂಶ ಮತ್ತು ಸ್ಪಷ್ಟ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿರಬೇಕು - ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳು ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಸ್ಥಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳು ಅನುಸರಿಸುವ ಸ್ಥಾನಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸರಣಿಯು ಕಾನೂನನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿರಬೇಕು. ಹಿಂದೆ, ಕಾನೂನು ಆಯೋಗ ಮತ್ತು ಇತರ ಸ್ವಾಯತ್ತ ಆಯೋಗಗಳು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಕಾನೂನುಗಳಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡುವ ಸಲುವಾಗಿ ಇಂತಹ ವ್ಯಾಪಕವಾದ ವ್ಯಾಯಾಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿವೆ. ಆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಈಗ ಏಕೆ ಕೈಬಿಡಲಾಗಿದೆ?

ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಅಪರಾಧ ಮತ್ತು ದಂಡನೆ ಪರಿಣಾಮ,

ನಾವು ಶಾಂತಿಯುತ ಸಮಯಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಳಬೇಕು, ಪ್ಯಾನಿಕ್ ಸಮಯವಲ್ಲ

ಈ ಶಾರ್ಮ್ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಿ - ನಿಜವಾದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಾಲೋಚನೆಗೆ ಬೇಡಿಕೆ

ಇವರಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ: ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನು ಸುಧಾರಣಾ ಸಮಿತಿಯ ವಿರುದ್ಧ ನಾಗರಿಕರು